
Usnesení ÚR ze dne 9.3.2023 

 

I.K válce na Ukrajině: 

    ÚR : 

vysoce oceňuje hrdinství Ukrajinců, kteří již více než rok odolávají ruským okupačním vojskům. 

souhlasí s postojem české vlády a oceňuje zvládnutí migrační vlny po vypuknutí války a pomoc 

jednotlivců a občanských sdružení. 

vyzývá demokratické země světa, aby rychleji poskytovaly Ukrajině vojenskou a ekonomickou pomoc. 

odsuzuje „neutralitu“ Rakouska, Švýcarska, Indie, Brazílie a dalších zemí. Jejich postoj považuje za 

zbabělý, alibistický a prospěchářský. 

vyzývá Izrael, aby umožnil dodávky technologicky vyspělých zbraňových systémů Ukrajině. 

odsuzuje pomoc Čínské lidové republiky Rusku a vyzývá vládu a EU, aby urychleně realizovala 

ekonomickou a technologickou nezávislost na této totalitní zemi. 

vyzývá státy, aby ekonomické sankce rozšířily na Írán a Čínu, které agresivní Rusko podporují. 

považuje výroky Petra Pavla na bezpečnostní konferenci v Mnichově za dané situace na Ukrajině za 

krajně nevhodné. 

  

 

II. K ukončení prezidentského mandátu Miloše Zemana: 

    ÚR: 

konstatuje, že Zeman svým chováním hrubým způsobem poškodil ekonomiku a ohrožoval bezpečnost 

naší země svojí pročínskou a proruskou politikou. 

některými kroky a chováním překračoval ústavní pravomoci prezidenta. Vědomě se snažil modifikovat 

náš ústavní systém postavený na parlamentní demokracii. 

rozděloval společnost a hrubě urážel svoje oponenty. 

byl zatím nejhorším prezidentem v historii České republiky. 

  

 

III. K domácí politické situaci: 

ÚR: 

konstatuje, že situace státních financí pro další roky je v současném stavu neudržitelná. 

že za současnou situaci nese odpovědnost zejména nezodpovědné hospodaření úřednické Rusnokovy, 

Sobotkovy a Babišových vlád. 



že k současné vysoké inflaci zásadním dílem přispěla populistická politika Andreje Babiše a ČSSD a 

podíl na ní nese i bývalý guvernér ČNB Jiří Rusnok. 

konstatuje, že současné vedení ČNB nezvládá boj s inflací a vyzývá guvernéra Michla k rezignaci. 

vyzýváme zákonodárce, aby získání nejpřísnější bezpečnostní prověrky a čisté lustrační osvědčení bylo 

podmínkou po výkon funkce guvernéra a člena bankovní rady ČNB. 

konstatuje, že ministr práce a sociálních věcí Marián Jurečka nezvládá svůj resort, zejména věci 

týkající se předčasných odchodů do penze a snížení valorizace penzí. 

vyzývá vládu, aby se začala chovat rozpočtově odpovědně, zajistila udržitelnost veřejných výdajů a 

přestala navyšovat dávky a podpory různým sociálním skupinám. 

vyzývá vládu, aby zrušila stávající a nezaváděla další automatické valorizace platů a penzí. 

vyzývá vládu k urychlené reformě penzijního systému. 

nesouhlasí s privatizací letecké záchranné služby. 

nesouhlasí s restriktivní politikou EU v dopravě. Nesouhlasí se zavedením emisní normy EURO 7 a se 

zákazem výroby spalovacích motorů do roku 2035. 

vyzývá vládu, aby se více věnovala podpoře a rozvoji vodíkových technologií a jejich aplikací v 

energetice a dopravě. 

nesouhlasí s navyšováním daní z nemovitostí. 

považuje za obtěžující a finančně náročné zavedení povinných datových schránek po malé živnostníky. 

vyzývá zákonodárce, aby posílili pravomoci Úřadu na ochranu hospodářské soutěže, aby mohl účinně 

bojovat proti  kartelovým dohodám a distribučním koalicím. 

s politováním konstatuje, že nedávné „obstrukce“ byly ze strany opozičního ANO a SPD destrukcemi, 

které výrazně poškozují naše národní zájmy a ničí důvěru občanů v parlamentní demokracii. 

 


